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Безробіття, невизначеність на ринку праці, невизначеність у майбутньому 

та низька заробітна плата породжують у молодих людей бажання звинуватити 

«державу», «економіку» та інших людей у власних проблемах. Сьогодні молоді 

люди мають високий рівень розчарування і невіри. Багато з них не знають, що 

вони хочуть робити і де працювати, а ті, хто знає, не мають сміливості, зусиль і 

рішучості зробити перший крок до своєї мети. 

Ефективна державна політика у сфері зайнятості є однією з важливих 

стратегій подолання негативних наслідків безробіття та нестабільності молоді в 

Україні. Молоді б хотілося б від держави: 

- надання консультацій та психологічної підтримки, включаючи 

поширення «історій успіху»; 

- модернізації державних центрів зайнятості; 

- надання більш детальної інформації про вакансії (наприклад, поєднання 

баз даних місцевих центрів зайнятості з загальною українською базою даних 

про вакансії);  

- підвищення фінансових та юридичних навичок; 

- розширення можливостей стажування та поєднання освіти та роботи 

(зокрема, запровадження гнучких графіків навчання). 

Однак студенти помітили, що результат багато в чому залежить від 

особистих зусиль людини. Крім державної політики, особиста ініціатива та 

екологічна підтримка є важливим чинником подолання негативних наслідків 

нестабільності та невизначеності на молодіжному ринку праці. Серед 

інструментів подолання безробіття та його наслідків, молоді люди називають 

мобільність, підприємницьку ініціативу, волонтерство, особистісний розвиток, 

підкреслюючи важливість не відчаюватися і шукати підтримки, особливо від 

друзів, в сім’ї. 

Сьогодні в Україні є приклади компаній, які можуть служити зразком для 

інших. Це компанії: L'oreal, Vodafone Ukraine, Компанія Kyivstar, Медіа «1+1», 

компанія «Procter&Gamble». Це все спільні підприємства. Вони мають свої, 

інколи доволі суворі вимоги і правила, але для молоді, яка постійно працює над 

собою і прагне до кращого життя, високих і стабільних заробітків, це, мабуть, 

цікаво і під силу. 

Виходить, що не все так безнадійно. Молоді, яка прагне краще жити в 

своїй країні, а не виїжджати за кордон в пошуках кращого життя, треба шукати, 

знаходити і прориватися в добрі компанії, здобувати освіту і знаходити роботу 

вдома, в Україні. Це можливо, треба тільки добре працювати над цим. 


